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Източник: МОСВ 
 

Заглавие: Министър Димов обсъди с бизнеса таксата „смет“ да се определя според количеството 

отпадъци 

Линк: http://www5.moew.government.bg/?p=56826 

 
 

Текст: Възможностите за прилагане на нов подход при определянето  на такса „смет“ според 
количеството на изхвърлените отпадъци обсъдиха на среща днес министърът на околната среда и 
водите Нено Димов и председателят на Българската стопанска камара Божидар Данев. В момента такса 
„смет“, която се плаща на общините, се налага съобразно големината и данъчната оценка на имотите. 
България е единствената страна в Европа, в която таксата за битови отпадъци се определя спрямо 
стойността на активите, посочи Божидар Данев.  Според него това не допринася за намаляване на 
отпадъците в страната и налага разширение на инвестициите за депа.  По думите му в сега действащата 
система липсва икономическата полза и тя не стимулира  рециклирането.  Председателят на БСК 
посочи, че въпросът е обсъждан с Министерство на финансите и вече има разработен проект на 
промени в Закона за местните данъци и такси, с който се въвежда нова методология за определяне на 
таксата спрямо количествата изхвърлени отпадъци.  Според  Данев това ще доведе до намаляване на 
замърсяването и ще стимулира потребителите да изхвърлят разделно.  От работодателската 
организация настояха също за въвеждане на принципа за разходноориентирани такси за услугите по 
третиране на отпадъците. 
Министър Нено Димов отбеляза, че министерството подкрепя принципа на определяне на таксите на 
основата на количество генерирани отпадъци и на извършените разходи, но промяната трябва да бъде 
осъществена при намиране на баланс между интересите на бизнеса, на гражданите и на общините. 
„Може би трябва да има решение, включващо конкретни срокове – първо за бизнеса, а след това и за 
гражданите“, коментира той.  По думите му този въпрос ще бъде приоритетен за  Министерство на 
околната среда и водите. 
 
 

Източник: МОСВ 

 

Заглавие: ОТЧЕТ за осъществената контролна дейност от Басейновите дирекции през месец април 2017 
г. 
 

Линк: http://www5.moew.government.bg/?p=56741 

 
 

Текст: I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от 
извършената контролна дейност на басейновите дирекции: 
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През месец април 2017 г. Басейновите дирекции (БД) са извършили общо 744 броя проверки, от които 
381 броя проверки за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за 
водите. 
Направени са 363 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; 
състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните 
графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите 
(ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; 
участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни 
обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни 
управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на 
предходни проверки. 
През периода са извършени 38 броя проверки по жалби и сигнали, от които 11 бр. са по сигнали, 
подадени на „Зелен телефон“. 
В рамките на осъществения контрол от БД са дадени 342 броя предписания за отстраняване на 
допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения. 
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 48 броя актове за установяване на 
административни нарушения(АУАН), като 1 бр. АУАН е за констатирано неизпълнение на дадените 
предписания при предходна проверка.  
От директорите на БД са издадени 42 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са 
наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 85 800 лв.  
  За установени от БД неизпълнения на поставени условия в издадените разрешителни по реда на ЗВ, 
през м. април са наложени глоби/имуществени санкции на: „Инертстрой-Калето“ АД, гр. Мездра - 
30 000 лв.; „ВиК Сливен“ ООД - 3 000 лв.; „Трансимпекс Фишинг“ ЕООД - 1 500 лв.; „Сдружение „Ловно-
рибарско дружество“ СИДЕР ВОЙВОДА“, гр. Горна Оряховица - 500 лв.; Община Златарица - 500 лв. 
За установени нарушения на ЗВ, като водовземане без издадено разрешително по ЗВ, през м. април от 
БД е наложена глоба/имуществена санкция на: „Созопол Агро груп“ ООД – 3 000 лв. 
Общо събраните от БД през м. април суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 21 
175 лв. 
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на 
Закона за водите, от БД са събрани общо 1 610 664 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. април от БД са издадени 3 броя актове за 
установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 45 504 лв. 
Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 100 269 лв. 
 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейновите 
дирекции: 
Контрол по издадени разрешителни: 
Извършени са 381 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БД индивидуални 
административни актове по ЗВ, което представлява около 51 % от общия брой  извършени проверки от 
басейновите дирекции през месец април 2017 г.  
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на 
разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно 
отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и 
дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и 
обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените 
разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен 
мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.). 
В изпълнение на Заповед на Министъра на околната среда и водите в периода 18 април – 28 април 2017 
г. Басейновите дирекции са извършили проверки на всички общо 72 броя ВиК дружества в рамките на 
териториалния им обхват, във връзка със спазване на изискванията на Закона за водите по отношение 
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на осъществените водовземания с цел „Питейно-битово водоснабдяване“, както и за спазване и 
изпълнение на условията поставени в издадените разрешителни за водовземане.  
 
Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена: 
Извършени са общо 232 бр. проверките за състоянието и проводимостта на речните легла и на 
заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени на следните 
водни обекти: р. Тополовец, общ. Видин; р. Виздбол, общ. Видин; р. Салашка, общ. Димово; р. 
Чупренска, общ. Чупрене; р. Крушовска, общ. Карнобат; р. Чукарска, общ. Бургас; р. Айдере, общ. Малко 
Търново; р. Велека, общ. Малко Търново; р. Чепеларска, общ. Чепеларе; р. Стряма, общ. Раковски; р. 
Арда, общ. Смолян; р. Върбица, общ. Кирково; р. Нановишка, общ. Момчилград; яз. Храбърско, общ. 
Божурище; яз. Пожарежо, общ. Божурище; яз. Белопопци, общ. Горна Малина; яз. Огняново, общ. Елин 
Пелин; яз. Дачковица, общ. Средец; яз. Зорница 2, общ. Средец; яз. Черково, общ. Карнобат; яз. 
Детелина, общ. Карнобат, яз. Крушево, общ. Карнобат; яз. Черница, общ. Сингурларе; яз. Дерман дере, 
общ. Карнобат; яз. Климаш, общ. Сингурларе и др. 
Други проверки: 
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и 
водите режимен график за месец април, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 
1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни 
Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; 
яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
яз.„Дяково“; яз.„Георги Трайков“; яз.„Камчия“; яз. „Ясна поляна“; яз.“Ахелой“; яз.“Порой“; яз.“Мандра“; 
яз.“Тича“; яз.“Съединение“; яз.„Копринка“; яз.„Батак“; яз.„Белмекен“; яз. „Тополница“; яз.„Голям 
Беглик“. Установено е нарушение при изпълнение на режимните графици на:  
-          яз. Дяково – констатирани са разминавания в представените данни за месец март и месец април, 
експерти от БДЗБР извършват проверка; 
-          яз. Пчелина – констатирано е нарушение на условието и схемата на ползване на водните обеми.  
През месеца са осъществени общо 38 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и 
юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са: 
Във връзка с подаден сигнал от Председателя на УС на Асоциация на парковете в България за 
замърсяване на р. Сеячка и язовир Каваците, общ. Попово, експерти от БДДР, РИОСВ-Шумен и РЛ-
Шумен са извършили съвместна проверка на място. В хода на проверката е установено 
нерегламентирано заустване на отпадъчни води от площадката на кравефермата в р. Сеячка. 
Предприети са необходимите административни мерки за прекратяване на замърсяването. 
Извършена е съвместна проверка от експерти на БДЧР и дирекция „Морска администрация“-Варна, в 
района на „Терез-КРЗ Флотски арсенал-Варна“ ЕООД след постъпил сигнал за инцидент с руски танкер. В 
обходената акватория не е наблюдаван разлив на нефтопродукти и промяна в цвета и мириса на водата. 
Около танкера е поставено бoново заграждение. Във взетите проби от повърхностните води не са 
констатирани отклонения от нормите. 
Във връзка с получен сигнал за умряла риба в река Семчин дере при гр. Септември, експерти от БДИБР 
са извършили проверка на място. Констатирано е сиво-бяло оцветяване на водите на реката и наличие 
на единични бройки умряла риба с размери 6-8 см. Взети са водни проби за анализ от различни точки, с 
цел установяване източника на замърсяване. 
В БДЗБР е постъпил сигнал за мътна и негодна за пиене вода от водопроводната мрежа на с. Ключ, общ. 
Петрич. Сигналът е препратен по компетентност до директора на РЗИ-Благоевград и до управителя на 
„ВиК“ ЕООД, гр. Петрич за предприемане на съответните действия. 
През месец април 2017 г. Басейновите дирекции са извършили общо 744 броя проверки, при които са 
констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени общо 48 броя актове за установяване на 
административно нарушение.  
Част от издадените актове за установяване на административно нарушение са за: 
Водовземане без издадено разрешително по реда на Закона за водите;  
Неизпълнение на условия, поставени в разрешителни за използване на водите; 
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Неизпълнение на предписанията от контролните органи; 
Водовземане извън целите посочени в разрешителното;  
Заустване на отпадъчни води без издадено разрешително по Закона за водите и др.  
От директорите на БД са издадени общо 42 броя наказателни постановления, с които на нарушителите 
са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 85 800 лв.  
Част от издадените наказателни постановления са за: 
Водовземане без издадено разрешително по Закона за водите на: „Созопол Агро груп“ ООД, в размер 
на 3 000 лв.;  
Неизпълнение на условията, поставени в разрешителното на: „Инертстрой-Калето“ АД, гр. Мездра, в 
размер на 30 000 лв.; „ВиК Сливен“ ООД, в размер на 3 000 лв.; „Трансимпекс Фишинг“ ЕООД, в размер 
на 1 500 лв.; „Сдружение „Ловно-рибарско дружество“ СИДЕР ВОЙВОДА“, гр. Горна Оряховица, в размер 
на 500 лв.; община Златарица, в размер на 500 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания, от БД са издадени 3 броя актове за установяване на публично 
държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 45 504 лв.  
 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената 
контролна дейност: 
В рамките на осъществения през месец април контрол, от БД са дадени 342 бр. предписания за 
осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане 
на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни 
съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни 
количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за 
използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др. 
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в 
участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 31% от общия брой проверки 
през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни 
институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и 
растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др. 
При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни 
управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните 
легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите 
неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им. 
 
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и 
обществеността от осъществената контролна дейност: 
Осъществената от басейновите дирекции контролна дейност цели опазване чистотата на водните 
ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в 
случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите. 
При извършваните от БД планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, 
поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и 
спазване разпоредбите на екологичното законодателство.  
Извършваният от БД превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на 
заустващите съоръжения, и в участъците до 500м. след язовирните стени, допринася за намаляване на 
потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали 
населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската 
дейност. 
При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е 
констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени 
неизпълнения на дадените предписания от басейновите дирекции са  предприети мерки за издаване на 
Акт за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции. 
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Във всички БД са открити дежурни телефони за приемане на сигнали от обществеността, свързани с 
нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в 
денонощие, вкл. в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите 
сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на 
БД. 
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за 
заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за 
управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).  
 
Отчет за извършената контролна дейност от БД през месец април 2017 г. 
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БДДР 163 79 84 123 1 0 13 
36 
000 

500 0 0 
86 
881 

362 361 

БДЧР 267 80 187 52 9 0 9 8 400 5 500 1 590 
10 
000 

236 364 

БДИБР 224 169 55 65 33 0 10 
22 
400 

450 2 44 914 3 387 447 831 

БДЗБР 90 53 37 102 5 1 10 
19 
000 

14 
725 

0 0 0 564 105 

ОБЩО 744 381 363 342 48 1 42 
85 
800 

21 
175 

3 45 504 
100 
269 

1 610 
664 

 
 

Източник: МОСВ 

Заглавие: МОСВ подкрепя общините за опазване на околната среда и повишаване на качеството на 
живот на хората 

Линк: http://www5.moew.government.bg/?p=56850 
 

 
 

Текст: МОСВ подкрепя общините в усилията им за опазване на околната среда, повишаване на 
качеството на живот за хората и създаване на условия за развитие на икономиката чрез финансовите 
инструменти, които управлява. Това каза заместник-министърът на околната среда и водите Атанаска 
Николова при участието си в семинар „Оптимизиране на питейно-битовото водоснабдяване и устойчиво 
управление на отпадъчните води“. 
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Форумът е в рамките на второто издание на конкурса „Екообщина“, организиран от МОСВ и 
Посолството на Франция у нас. Той популяризира и отличава общинските инициативи за устойчиво 
развитие. Министерството е партньор в две от категориите на конкурса „Екообщина“ – „Устойчиво 
управление на водите“ и „Устойчиво управление на отпадъците“. За отличените общини в тях се 
осигурява четиридневно учебно пътуване във Франция през 2018 г. , финансирано чрез  Оперативна 
програма „Околна среда“ (ОПОС). 
Със средства от миналия програмен период на ОПОС е изградена ключова екологична инфраструктура – 
50 пречиствателни станции, над 2500 км ВиК мрежа и 18 регионални системи за управление на 
отпадъците, като новите съоръжения гарантират опазване на почвите, водите и въздуха. „Постигнатото 
не е достатъчно, във връзка с изпълнението на изискванията на Директивата за пречистване на 
отпадъчни води от населените места и Рамковата директива по водите, е необходимо да продължим с 
висок темп да градим екологична инфраструктура. Това изисква голям финансов и експертен ресурс, 
добра координация между институциите на национално и местно ниво“, каза зам.-министър Николова. 
По думите й това е голямо предизвикателство за България и усилено се работи в тази посока. 
 
 

Източник: www.starazagora.utre.bg 
 

Заглавие: Заловиха крадци на метали от Чирпан 

Линк: http://www.starazagora.utre.bg/2017/05/24/433030-zaloviha_kradtsi_na_metali_ot_chirpan 

 
 

Текст: Двама мъже са задържани за кражба. Вчера в РУ - Чирпан бил получен сигнал за кражба на 
метални отпадъци от газово рязане и метална релса от предприятие в Чирпан, съобщават от 
пресцентъра на МВР. В хода на проведените оперативно – издирвателни действия криминалистите 
установили извършителите -  Н.Г./22 г./ и  Г.Х./21 г./, и двамата от  Чирпан.  По случая е образувано 
досъдебно производство за извършено престъпление по чл.195 от НК. Работата по случая продължава. 
 


